

2011年拉美木片出口量创记录 日本和欧洲制浆厂成主要出口地



据《木材资源季刊》报道，2011年拉丁美洲的木片出口量约800万t，创历史新高。这一数字与2010年相比增长了7%，与2006年相比增长了近60%。

智利仍然是拉丁美洲最大的木片出口国，其出口量占整个拉丁美洲总出口量的2/3，而巴西和乌拉圭的出口量均占总量的16%。2011年，智利为全球第二大阔叶木片供应国，仅次于越南。拉丁美洲的阔叶木片出口量约占全球木片贸易总量的50%，5年前为34%。

历史上，拉丁美洲80%~90%的木片出口地为日本的制浆厂，但在过去几年里有所变化。目前对日出口量占拉丁美洲总出口量的比例下降了70%左右。

与5年前相比，最大的变化是欧洲的制浆企业自智利和乌拉圭进口了更多的桉木片。根据《木材资源季刊》的数据，2011年，对欧洲的木片出口量已经达到了170万t，这一数字略低于2010年，但与2009年相比却增长一倍多。欧洲3个主要的拉美木片进口国为西班牙、葡萄牙和挪威。除此之外，在过去几年里还有少部分的木片出口至芬兰和瑞典的制浆厂。过去5年里，拉丁美洲桉木片的新出口地还有摩洛哥、土耳其和中国。有预测表明，由于中国新建的几家纸浆厂的木片需求量较高，因此未来几年内智利对中国的木片出口量将会持续增长。 ▮ (狄宏伟)